

大北醫的史頁, 由你我攜手撰寫!

2010年6月1日, 北醫大將堂堂邁入50週年, 半世紀以來, 本校歷經14屆董事會(從胡水旺、林山鐘、郭宗煥、徐千田、謝獻臣、吳成文等諸位先生到現任的李祖德董事長)、8任校長(由徐千田、黃金江、謝孟雄、董大成、江萬煊、胡俊弘、許重義校長到文達)。回顧過往, 他們胼手胝足、步步為營、百年樹人地傳承了本校「精誠樸實」精神, 引領北醫大打造各項非凡的成就。



■ 歷年重大成長

1960年創立臺北醫學院、1976年設立臺北醫學大學附設醫院、1996年取得台北市市立醫院萬芳醫院之經營權、2000年升格大學, 正名為「臺北醫學大學」、2003年取得全國第一家BOT醫院(雙和醫院)經營權、2004年萬芳醫院通過「醫學中心」評鑑、2005年啟用樓高16層的醫學綜合大樓、2007年附設醫院啟用樓高14層的第三醫療大樓、2008年雙和醫院準時開幕, 2009年萬芳二度、雙和首度通過JCI國際醫院評鑑……【圖: 北醫大校長邱文達(賀大新攝)】

■ 近五年之優異表現

- 2005年: 大學評鑑中醫學類組唯一獲六項績優的大學……。
- 2006年: 大專校院產學合作績效評量, 產學合作參與廣泛程度排名第1……。
- 2007年: 大專校院產學合作績效評量, 產學經費與效率排名第1……。
- 2008年: 榮獲生策會頒發三項「2008國家新創獎」、率先全國大專院校通過新版ISO9001: 2004及ISO14001: 2004雙驗證、榮獲教育部產學合作優質學校、榮獲經濟部績優育成中心之最佳特色獎、2008年國科會榮獲傑出技術移轉貢獻獎等。
- 2009年: 榮獲「產學合作激勵計畫」補助3年, 計5千4百萬元、通過大專院校首次的ISO14001: 2004及OHSAS18001: 2007雙驗證、ISO27001: 2005(國際資訊安全品質)認證、榮獲教育部評定為全國綠色大學示範學校第3名、連續第4年獲得教育部「教學卓越計畫」補助, 款項累計近3億、獲教育部核撥獎補助款(為全國私立醫學院校排名第1名)、本年度大學入學分發, 本校各系所均居私立醫學院校排名前2名等。

這些亮麗的表現, 無不是北醫大校友、師生、員工同心協力的成果! 更要感謝的是, 北醫大的過去與未來, 因為有您的參與, 一切才會如此的大不同, 臺北醫學大學日新月異的成果, 早已不可同日而語。



【圖：北醫三家大型附屬醫院，經營方式多元，從自有（附設醫院）、OT（萬芳醫院）到BOT（雙和醫院），三院都將於今年12月前完成國際JCI醫院評鑑】

■今年是奠定基礎建設最重要的里程碑

今年（2009年）將是北醫大奠定基礎建設最重要的一年，從校園整建、全校國際標準化（包括ISO9001、14001、27001，及OHSAS18001）、社會責任企劃書及認證（AA1000）、國際安全校園認證、國家品質獎及三家附屬醫院的國際醫院評鑑（JCI），都將在今年完成，明年將以完全嶄新的面貌，來迎接北醫50週年。

■我們正處於北醫大史頁的轉折點！

教育是「百年大業」，將屆臨50歲的北醫大，正處於成長與歷程的轉折點上，學校的每一步、每個政策，及教職員生每個人的態度，都深深影響著北醫大的後續生命，換句話說，我們正在為後50年的北醫大畫藍圖、寫歷史，所以相關的國際化認證與大學評鑑更值得我們去挑戰，才能為未來的北醫，奠定更紮實的基礎。

現今，諸多重大的建設（雙和醫院第二醫療大樓、學校第二學生宿舍、學校總體景觀再造工程等）亟需進行，這不僅能帶動學校的成長，並攸關著今後北醫人的競爭力。此時，我們也不忘以醫療、研究、教學的相關成果，回饋社區、善盡社會責任，並從本校開始，我們要帶動臺灣整體的生活環境，成為更適合人居住的綠生活，享有更完善的醫療服務（如雲端運算醫院資訊系統的推展）。

■50週年擴大募款運動

最後，在歡慶50週年之際，多位最傑出的北醫校友，如曾捐款百萬美金的趙宇天校友（藥4屆），帶動AHMC（美國仁愛醫療集團）捐贈120萬美金的林元清校友（醫6屆）、捐贈4千萬的阮仲洲校友（醫1屆）、經常響應母校捐助活動如菁英計劃、88水災的康義勝會長（醫6屆）、累積捐款超過千萬的邱孝震校友（醫2屆）、國內募款最傑出的門諾總執行長黃勝雄校友（醫2屆），及致力全面提昇北醫大的李德董事長（牙9屆）等，共同發起「50週年擴大募款運動」，期待校友及社會賢達與全校師生，均能一起共襄盛舉。

校長邱文達謹誌2009/10

邱文達

由 patricia 發表於 October 20, 2009 10:38 AM

« 銳變中的北醫, 期待您的加入: 眺望101, 胸懷全世界! | [回到電子報首頁](#) | 北醫大碩士班甄試入學招生 ~ 11月2日起開始報名, 至11月6日截止! »